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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie sytuacji w 10. Wojskowym Szpitalu 
Klinicznym w Bydgoszczy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 13789 w sprawie sytuacji kadrowej, organizacyjnej i finansowej w 10. Wojskowym Szpitalu 
Klinicznym w Bydgoszczy, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Według danych na koniec III kwartału br. 10. Wojskowy Szpital Kliniczny SPZOZ w Bydgoszczy (Szpital) 
wygenerował stratę 44,9 mln zł. Wartość umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2025 r. wynosi 
444,8 mln zł. W omawianym zakresie wartość świadczeń wykonanych wyniosła ok. 344 mln zł, natomiast 
wartość świadczeń zafakturowanych – ok. 322 mln zł. Na koniec III kwartału br. wartość zobowiązań 
wymagalnych wyniosła 3,2 mln zł – Szpital miał uruchomiony kredyt w rachunku bieżącym na kwotę 2,6 
mln. zł. 

Szpital realizuje aktualnie zatwierdzony przez podmiot tworzący „Program naprawczy na lata 2024-2026 
10. Wojskowego Szpitala Klinicznego z Polikliniką SPZOZ w Bydgoszczy”. Komendant Szpitala został 
zobowiązany do przedstawienia aktualizacji tego programu naprawczego, która będzie zawierała 
bieżącą analizę i ocenę sytuacji zakładu oraz modyfikację lub przedstawienie nowych działań 
naprawczych. Ponadto, na podstawie przepisów ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności 
leczniczej (Dz. U. z 2025 r., poz. 450 ze zm.) podmiot został zobligowany do sporządzenia nowego 
programu naprawczego. „Program naprawczy na lata 2025-2027 10. Wojskowego Szpitala Klinicznego 
z Polikliniką SPZOZ w Bydgoszczy”. 

We wspomnianych wyżej programach naprawczych szpitala nie ma działań polegających na likwidacji 
lub reorganizacji klinik funkcjonujących w ramach zakładu. 

Ministerstwo Obrony Narodowej na bieżąco dokonuje analizy sytuacji (w tym ekonomiczno-finansowej) 
we wszystkich podmiotach wojskowej służby zdrowia, w tym również w ww. szpitalu. W związku ze 
skargami kierowanymi do Ministra Obrony Narodowej przez przedstawicieli związków zawodowych 
funkcjonujących w szpitalu oraz anonimowe wystąpienia m.in. do Prezesa Rady Ministrów w związku z 
nieprawidłowościami w zarządzaniu i funkcjonowaniu szpitala został zlecony, w listopadzie 2024 r., 
nadzór służbowy, a w I kwartale br. została przeprowadzona kontrola, obejmująca m.in. weryfikację 
przesłanych zarzutów. Szpital w Bydgoszczy jest w trakcie wdrożenie zaleceń pokontrolnych. 

Wyznaczenie na stanowisko kierownicze wojskowego szpitala jest autonomiczną decyzją Ministra 
Obrony Narodowej lub upoważnionego członka Kierownictwa MON. Przepisy nie przewidują udziału 
Ministra Spraw Zagranicznych w tej procedurze. Z kolei, rola Dyrektora Departamentu Wojskowej Służby 
Zdrowia w MON w procesie wyznaczania komendantów szpitali wojskowych polega na opiniowaniu 
kandydatów. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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